



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ВТОРНИК, 31 МАЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (11.916)

Цена в розницу — свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан о дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы

В целях дальнейшего усиления адресной социальной защиты и повышения уровня и качества жизни одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, совершенствования системы их социального обеспечения, а также укрепления материально-технической базы медико-социальных учреждений:

1. Утвердить Программу дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы, согласно приложению №1, предусматривающую:

дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы социального обслуживания одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов;

совершенствование системы социального обслуживания одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, расширение видов и повышение качества оказываемых им социальных услуг;

осуществление целенаправленного лечения и оздоровления одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, усиление мер медико-социальной реабилитации и гериатрической помощи;

дальнейшее улучшение жилищно-бытовых условий одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов и укрепление материально-технической базы медико-социальных учреждений.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента, министерствам, ведомствам и другим организациям - ответственным исполнителям обеспечить своевременную и качественную реализацию мероприятий, предусмотренных в Программе дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы.

2. Министерству финансов Республики Узбекистан при формировании Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2012–2015 годы предусматривать необходимые средства для финансирования реализации мероприятий Программы дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы с учетом широкого привлечения на эти цели средств исполнителей и благотворителей.

3. Министерству экономики, Министерству финансов, Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан Арипову А.Н.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
30 мая 2011 года.

ОДНИМ
АБЗАЦЕМ
По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиата
и наших корреспондентов.

✓ В Институте химии и физики полимеров к клиническим испытаниям подготовлен новый препарат для профилактики и лечения герпеса, созданный на основе одного из видов водорастворимой целлюлозы и относящийся к индукторам интерферона.

✓ В Национальном парке имени Алишера Навои прошел Олимпийский день, в рамках которого состоялись соревнования с участием как любителей, так и профессиональных спортсменов.

✓ СЕГОДНЯ на стадионе «Пахтакор» проходит марафон, посвященный всемирному дню борьбы с курением. В мероприятии, организованном Ташкентским филиалом Института здоровья и медицинской статистики, приняли участие представители колледжей и лицеев из всех районов столицы.

НОВОСТИ XXI
ВЕКА
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Термезе Комитетом женщин Узбекистана, хокимиятом Сурхандарьинской области, представительством германского фонда имени Фридриха Эберта в Узбекистане организован семинар на тему «Путь усиления роли женщин-руководителей в процессе демократизации общества». В нем приняли участие председатели районных, городских комитетов женщин, лидеры и активистки клуба «Рахбар аёллар», представители негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации.

• В Гулистане в сотрудничестве Сырдарьинского областного совета общественного движения молодежи «Камолот», областных управлений народного образования и среднего специального профессионального образования организована выставка профессий «Специальность – твое будущее». На ней представлены экспозиции о деятельности колледжей и академических лицеев области и математики, приглашающие на учебу.

• В преддверии Международного дня защиты детей в Наманганской области прошла благотворительная неделя «Каждому ребенку – любовь и внимание!». В ее рамках представители трудовых коллективов, учебных заведений, малого бизнеса, творческих и общественных организаций встретились с детьми в дошкольных и общеобразовательных учреждениях, домах милосердия и школах-интернатах.

• Составившийся на базе школы № 13 города Навои республиканский научно-методический семинар собрал ответственных работников профильного министерства, учителей-новаторов и представителей управлений народного образования большинства регионов страны, профессорско-преподавательский состав местного педагогического института. Коллектив лучшей школы области этого года поделился с коллегами опытом работы по некоторым направлениям.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1704,00 суме, один евро равен 2404,38 суме, один российский рубль равен 60,60 суме.

В МИРЕ

• Исландские метеорологи официально подтвердили, что извержение вулкана Гримсвотн прекратилось. Соответствующее сообщение сегодня распространил Метеорологический институт страны.

• Вчера на западе Афганистана в городе Герате произошел теракт. При взрыве ранены пять итальянских военнослужащих, состояние одного из них тяжелое, заявил министр обороны Италии Иньицио Ла Русса.

• Прокуратура Международного уголовного трибунала для бывшей Югославии (МТБЮ) рассматривает возможность объединения дел Р. Младича и Р. Караджича в одно.

• Вчера в центральной части Франции произошло громкое ДТП – автомобиль жандармерии сбил группу школьников. В результате аварии ранения получили 12 детей.

• Россия запретила ввоз свежих овощей из Германии и Испании из-за вспышки в Европе кишечной инфекции.

• Шаттл «Индевор» в последний раз отстыковался от Международной космической станции и возвращается на Землю.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



1 июня – Международный день защиты детей

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА – КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

В нашей стране в связи с 1 июня – Международным днем защиты детей началась Неделя «Внимание и забота – каждому ребенку!»

Оказание детям внимания и заботы, предоставление им качественного образования, защита их прав и законных интересов, воспитание молодого поколения в духе национальных традиций и ценностей являются приоритетной целью проводимой в нашей стране сильной социальной политики.

Принятые по инициативе главы нашего государства нормативно-правовые документы и адресные программы служат руководством к действию в защите прав и интересов детей, их воспитании независимо от социально-медицинского состояния, национальности, языка и религиозных убеждений.

В благих делах по воспитанию обладающего высокой духовностью, крепким здоровьем и глубоким мышлением подрастающего поколения, содействию молодежи в реализации ее творческо-интеллектуального потенциала наряду с различными министерствами и ведомствами активное участие принимают и такие общественные организации, как Республиканский общественный дет-

ский фонд «Sen Yolg'iz Emassan», Центр детской социальной адаптации, Ассоциация поддержки детей и семей. Проводимые этими организациями различные совместные социальные проекты, благотворительные акции, просветительские мероприятия способствуют развитию молодежи страны, особенно поддержке детей, нуждающихся в социальной защите, обеспечению их интеграции в общество, защите их прав и интересов, содействию в образовании и овладении профессиями по интересам и способностям.

Это находит свое воплощение в ходе специальной Недели «Внимание и забота – каждому ребенку!». Основная ее цель заключается в дальнейшем усилении внимания к социальному уязвимым детям, оказанию им социальной, духовно-просветительской помощи, совершенствованию социально-педагогической службы в домах милосердия и специальных школах-интернатах.

(Окончание на 2-й стр.)

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

27–28 мая в Ташкенте состоялось шестое заседание форума Шанхайской организации сотрудничества. В нем приняли участие делегации национальных исследовательских центров государств-членов, эксперты стран-наблюдателей ШОС, представители Секретариата и Исполнительного комитета РАТС ШОС, дипломатического корпуса в Узбекистане.

Форум является многосторонним общественным консультационно-экспертным механизмом, образованным для содействия и научной поддержки деятельности ШОС.

В ходе заседания участники форума уделили основное внимание итогам саммита ШОС, прошедшего в Ташкенте в июне прошлого года. Состоялся обмен мнениями по

вопросам дальнейшего развития Шанхайской организации сотрудничества, стабилизации ситуации в Афганистане, обеспечения безопасности в регионе Средней Азии, реализации взаимовыгодных инвестиционных и торгово-экономических проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША

10 июня 2011 года в 11.00 в большом зале хокимията города Ташкента состоится тринадцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

В повестку дня сессии включен вопрос о задачах Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов по усилению и активизации деятельности депутатов в социально-экономическом развитии столицы с учетом положительного опыта Бухарского областного Кенгаша народных депутатов.

вопросам дальнейшего развития Шанхайской организации сотрудничества, стабилизации ситуации в Афганистане, обеспечения безопасности в регионе Средней Азии, реализации взаимовыгодных инвестиционных и торгово-экономических проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША

10 июня 2011 года в 11.00 в большом зале хокимията города Ташкента состоится тринадцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

В повестку дня сессии включен вопрос о задачах Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов по усилению и активизации деятельности депутатов в социально-экономическом развитии столицы с учетом положительного опыта Бухарского областного Кенгаша народных депутатов.

вопросам дальнейшего развития Шанхайской организации сотрудничества, стабилизации ситуации в Афганистане, обеспечения безопасности в регионе Средней Азии, реализации взаимовыгодных инвестиционных и торгово-экономических проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

Неотъемлемой частью формирования современного правового демократического общества являются политические партии.

В Узбекистане сформирована прочная, соответствующая общепринятым международным принципам нормативно-правовая база, регулирующая функционирование политических партий. В частности, Конституция Узбекистана установила фундаментальную основу многопартийной системы, а также право граждан объединяться на базе какой-либо политической партии.

Следующим правовым шагом в этом направлении стало принятие Закона Республики Узбекистан «О политических партиях», который расширил их полномочия и утвердил условия для ведения борьбы за власть в рамках закона. Механизм правового регулирования различных аспектов финансирования деятельности партий закреплен в Законе «О финансировании политических партий».

Важную роль в деле совершенствования деятельности и укрепления значения политических партий в обществе сыграл Конституционный закон Республики Узбекистан «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны», принятый по инициативе главы нашего государства. Следует подчеркнуть, что данный документ принципиально изменил роль и место политических партий в организации деятельности парламента, формировании органов представительной и исполнительной власти.

Вопросы дальнейшего расширения полномочий политических партий по формированию исполнительной власти и установления контроля над деятельностью правительства, органов местной власти стали важными составляющими доклада Президента Республики Узбекистан на совместном заседании палат парламента 12 ноября 2010 года. «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в стране». Президентом наряду с другими законодательными предложениями была выдвинута идея о внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

На форуме были дана высокая оценка председательствованию Узбекистана в организации, усилиям Ташкента, направленным на повышение эффективности и международного авторитета ШОС. В частности, отмечалось, что Узбекистан с первых дней своего председа-

исходя из этого недавно Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан одобрен Закон «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)».

Как известно, статус политической партии во многом определяется оказываемым ею влиянием на

общественность, которая, в частности, предусматривает наделение политических партий, набравших наибольшее количество депутатских мест на выборах в нижнюю палату Олий Мажлиса, или же нескольких партий, получивших равное наибольшее количество депутатских мест, полномочиями по предложению кандидатуры Премьер-министра. Прези-

дентом после рассмотрения представленной кандидатуры в десятидневный срок предлагает ее на рассмотрение и утверждение палатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В новом конституционном поле парламенту предоставляется право выразить вотум недоверия Премьер-министру. Так, согласно изменениям, внесенным в статью 98 Конституции, в случае возникновения устойчивых противоречий между Премьер-министром Республики Узбекистан и Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан по предложению, официально внесеному на имя Президента Республики Узбекистан депутатами Законодательной палаты в количестве не менее одной трети от их общего числа, вопрос о выражении вотума недоверия вносится на обсуждение совместного заседания палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вотум недоверия считается принятым, если за него проголосуют не менее двух третей от общего числа депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В этом случае Президент Республики Узбекистан принимает решение об освобождении Премьер-министра от должности. При этом и весь состав Кабинета Министров Республики Узбекистан уходит в отставку.

Важно отметить, что внедрение института вотума недоверия в национальное законодательство Узбекистана основано не только на передовом опыте развитых стран мира, но и на отечественных традициях построения и укрепления государственности.

Более того, введение института вотума недоверия способствует тому, чтобы парламент имел эффективное средство контроля за деятельность правительства. А

это, в свою очередь, наряду с повышением ответственности правительства, послужит обеспечению открытости и гласности его деятельности, а также дальнейшему укреплению законности.

На наш взгляд, одобренный Сенатом Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в

отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)» заложил прочную правовую основу для продолжения последовательной демократизации государственного управления.

Важно, чтобы принятые конституционные поправки эффективно реализовывались, что во многом зависит от того, насколько сами партии смогут воспользоваться своими новыми, расширенными правами, а также от уровня их гражданской зрелости, умения предложить обществу конкретную программу преобразований и готовности взять на себя ответственность за судьбу народа.

В заключение важно отметить, что полномасштабная реализация законодательных нововведений, касающихся политической системы и ее взаимодействия со всеми ветвями государственной власти, несомненно, послужит усилению роли органов представительной власти, повышению их ответственности за проводимые реформы, прежде всего благодаря расширению возможностей в общественном и парламентском контроле деятельности органов исполнительной власти.

**Жавлон АБДУЛЛАЕВ,
Адхам ХУДАЙКОУЛОВ,
сотрудники Института
мониторинга действующего
законодательства при Президенте
Республики Узбекистан.**

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

тельствования обозначил ясные и конкретные приоритеты развития ШОС. В ходе двусторонних консультаций и совещания национальных координаторов в Ташкенте представителям государств-членов организаций были разъяснены основные инициативы нашей страны, своевременно представлены на рассмотрение проекты соответствующих документов. Ответственный и системный подход в организации председательства Узбекистана в рамках ШОС позволил обеспечить проработку, согласование и подписание ключевых документов Ташкентского саммита - Правил процедуры, Положения о порядке приема новых членов, Совместной декларации о сотрудничестве в области безопасности и взаимодействии между двумя авторитетными международными структурами.

На форуме было подчеркнуто, что благодаря принятию декларации существенно активизировалось взаимодействие ШОС с различными структурами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций.

Участники форума выразили убежденность в том, что принятие этого документа позволит активнее задействовать трибуну ООН для решения стоящих перед ШОС задач и совместного продвижения в ее рамках интересов государств-членов организаций.

На форуме были детально обсуждены основные доку-

менты, принятые по итогам Ташкентского саммита.

Стороны отметили, что важным шагом в обеспечении дальнейшего динамичного развития ШОС, совершенствование правовых основ ее деятельности стало утверждение в ходе Ташкентского саммита Правил процедуры ШОС. Была выражена уверенность, что принятые по

в ходе обсуждения вопросов обеспечения региональной безопасности на пространстве ШОС стороны особое внимание уделили афганской проблеме. Было подчеркнуто, что достижение мира и стабильности в ИРА является решающим фактором обеспечения безопасности, устойчивого экономического развития региона.

В пленарных дискуссиях получили поддержку основные подходы Узбекистана к афганскому урегулированию. Стороны были едини во мнении, что проблему Афганистана невозможно решить исключительно военным путем. Для этого необходимо достижение компромисса между противоборствующими сторонами, вовлечение в этот процесс самих афганцев, социально-экономическое возрождение страны. В конечном счете проблемы Афганистана должны прежде всего решать сам афганский народ.

Участники форума также признали необходимым создание благоприятных условий в торгово-экономической и инвестиционной сферах, реализацию совместных региональных и межрегиональных проектов по развитию транспортной и коммуникационной инфраструктуры.

На форуме была отмечена необходимость дальнейшего динамичного развития и укрепления организации, повышения эффективности реализации принимаемых решений на основе строгого соблюдения Хартии ШОС, других принятых в рамках организаций соглашений и процедур.

УЗА.

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА – КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Мероприятия организуются совместно министерствами народного образования, по делам культуры и спорта, труда и социальной защиты населения, здравоохранения Республики Узбекистан, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, эстрадным объединением «Узбекнаво», фондами «Махалля», «Соглом авлод учун», Комитетом женщин, общественным движением молодежи «Камолот» и другими организациями. Программа недели разнообразна, в ее рамках в маҳаллях и домах милосердия пройдут посвященные защите прав ребенка встречи и «круглые столы» с участием ученых, правоведов, экспертов, пропагандистов духовности, гуляния в парках культуры и отдыха, поездки на природу, выставки, концерты, творческие фестивали, спортивные соревнования.

Как сообщает УзА, первое мероприятие недели состоялось в учебном центре Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan». Сюда были приглашены около двухсот мальчиков и девочек, закончивших в 2010/2011 учебном году кружки этого центра по художественному творчеству и учебным дисциплинам, воспитанники домов милосердия, дети из социально уязвимых, многодетных семей.

На мероприятии детям, занимающимся в кружках и овладевающим ремеслом, были вручены сертификаты. Была также представлена музыкальная программа детских театральных студий.

На мероприятии директор Республиканского обще-

ственного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» Р.Мустаева и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране ведется широкомасштабная работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы домов милосердия, специальных школ-интернатов, обеспечению их современным учебным материалом, компьютерной техникой и необходимым оборудованием, организации воспитательно-просветительской работы в этих учреждениях в соответствии с требованиями времени. Постоянное внимание уделяется организации содержательного досуга молодежи, вовлечению ее в различные кружки и спортивные секции, выявлению ее талантов и способностей, профессиональной ориентации.

В учебном центре Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» действуют кружки по математике, физике, химии, биологии, информатике, изобразительному искусству, хореографии, а также театральная студия. Здесь воспитанники домов милосердия могут повышать и укреплять знания, полученные в школе.

На мероприятии детям, занимающимся в кружках и овладевающим ремеслом, были вручены сертификаты. Была также представлена музыкальная программа детских театральных студий.

Назокат УСМАНОВА.

ПРАВОВЫЕ ГАРАНТИИ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА



Более глубокое раскрытие достигнутых в годы независимости успехов, потенциала и мощи нашей страны, ее авторитета на международной арене, сути и значения осуществляемых реформ во имя интересов человека является одним из важных направлений мероприятий, проводимых в связи с 20-летием независимости нашей Родины.

Постановление Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования двадцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан» от 6 апреля 2011 года служит важным руководством к действию в этом направлении. В ходе проводимого согласно постановлению месячника правовой грамотности «Права человека – высшая ценность» под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!» особо отмечается, что в основе достигнутых нашим народом великих рубежей прежде всего лежит высокое внимание к человеку.

Как гласит статья 13 Конституции нашей страны, демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью являются человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

Об этом говорилось в ходе беседы за «круглым столом» на тему «Представленные независимостью правовые гарантии обеспечения прав человека», организованной в Ташкентском юридическом институте в сотрудничестве с парламентской фракцией Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» и Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса И.Сайфназаров, ректор Ташкентского государственного юридического института М.Рустамбаев и другие отметили, что в нашей стране на практике обеспечиваются конституционно закрепленные права и свободы граждан.

За двадцать лет независимости в результате проведенной практической работы по обеспечению гармоничного развития жизни общества и достижению равновесия социальных отношений, самое главное, защищая права человека, повысились правовая культура населения, произошли заметные изменения в мировоззрении граждан. Это служит важной гарантией обеспечения в нашем обществе верховенства закона.

В ходе беседы депутаты, преподаватели и студенты института выразили свои мнения по данной теме.

ВСТРЕЧА В КОЛЛЕДЖЕ

Министерством юстиции Республики Узбекистан проводится множество мероприятий под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!», посвященных 20-летию независимости нашей Родины.

Одно из таких мероприятий состоялось в 1-м Ташкентском юридическом колледже. В нем приняли участие представители Учтепинского районного хокимията, государственных и негосударственных организаций, юристы, ученые и специалисты, учащиеся.

В нашей стране наряду со всесторонним обучением молодежи особое внимание уделяется и повышению ее духовности, формированию в юношах и девушках чувства сопричастности к судьбе Родины, самоотверженности и патриотизма. Подобные мероприятия приобретают важное значение в воспитании подрастающего поколения в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения национальных традиций и ценностей.

На мероприятии подробно говорилось о том, что за столетие короткое время усилиями нашего созидающего народа появившееся на карте мира новое независимое государство – Узбекистан – превратилось в страну с быстрым развивающейся экономикой, идущую по собственному пути развития, добившуюся больших успехов во всех сферах жизни общества, и что нужно ценить нынешнюю мирную и спокойную, благополучную жизнь.

На мероприятии подобно говорилось о том, что за столетие короткое время усилиями нашего созидающего народа появившееся на карте мира новое независимое государство – Узбекистан – превратилось в страну с быстрым развивающейся экономикой, идущую по собственному пути развития, добившуюся больших успехов во всех сферах жизни общества, и что нужно ценить нынешнюю мирную и спокойную, благополучную жизнь.

На мероприятии, прошедшем в форме открытого диалога, специалисты не только предоставили широкую информацию о сути осуществляемых в судебно-правовой системе реформах, новшествах в избирательном законодательстве, но и ответили на все интересующие участников вопросы.

УЗА.



Читатель — газета: ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

На вашу книжную полку**ЧЕМ БОЛЬШЕ ЗНАЕШЬ,
ТЕМ ЛУЧШЕ УМЕЕШЬ**

Эстрадное пение, имеющее свою богатейшую историю, свои традиции, всегда привлекало молодежь. Хорошим пособием для тех, кто им увлекается, стал выход в свет методического пособия педагога кафедры эстрадного пения Государственной консерватории Узбекистана Шарофат Сайдовой «Эстрадные песни и вокальные ансамбли».

Популярные сольные и ансамблевые номера из наиболее известных мюзиклов таких авторов, как Джером Дэвид Керн, Ричард Роджерс, Эндрю Ллойд Уэбер, и составили основу музыкального пособия Ш. Сайдовой. Выбор музыкальных произведений был продик-

тован прежде всего их художественными достоинствами и методической целесообразностью, стремлением охватить разнообразные формы эстрадного пения. При этом учитывалась такой фактор, как практическая потребность в их изучении.

Пособие, обобщающее многолетний опыт работы автора и содержащее рекомендации по развитию творческого потенциала будущих эстрадных вокалистов, полезно не только для профессионалов, но и любителей мюзикла.

Р. МАМИНА,
студентка Государственной
консерватории.

О тех, кто рядом**С ПОЧЕТОМ И УВАЖЕНИЕМ**

Пенсионерку Марию Ивановну Зайцеву хорошо знают и очень уважают в махалле «Тараккиет» Алмазарского района, где она живет уже больше полувека.

— Я родом из Козульского района Красноярского края, — рассказывает Мария Ивановна. — В Красноярске окончила школу-семилетку и готовилась поступить в железнодорожное училище, чтобы стать электромонтером...

Девушке было 18, когда ее направили на обучение в краткосрочную школу военных связистов, ведь началась Вторая мировая война.

В те годы Мария и ее подруги-связистки трудились днем и ночью, сменяя друг друга. Они передавали необходимые сообщения, сводки, разведданные. И тем самым приближали победу.

— В 1948 году Мария Ивановна вместе с мужем переехала жить и работать в солнечный Узбекистан.



Здесь она обрела свой дом, воспитала троих детей, нашла профессию по душе.

Уже в независимом Узбекистане, в 1994 году, М. Зайце-

ва как ветеран войны и труда была удостоена медали «Жасорат».

Алексей КИРДЯНОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

ПРОДОЛЖАЕТ ТРУДИТЬСЯ

Вазих Асатович Кабаев — не однофамилец прославленной гимнастики, неоднократной чемпионки мира и Олимпийских игр Алины Кабаевой, он ее родной дедушка. Именно он открыл Алине широкую дорогу в большой спорт. В свое время Вазих Асатович организовал при дворцовом комитете кружок художественной гимнастики, с которого его внучка взяла старт к олимпийским вершинам.

Но несправедливо связывать имя В. Кабаева только лишь со знаменитой внучкой, ведь он сам по себе — яркая и интересная личность.

В возрасте 16 лет он добровольно ушел на фронт, а до этого побывал инструктором ОСОАВИАХИМа. Военный путь В. Кабаева закончился в 1951 году, и с этого времени вся его дальнейшая жизнь связана со спортом.

Он работал воспитателем детского дома, возглавлял районный спортивный комитет, был председателем райсовета ДСО «Пахтакор».

В начале 1980-х годов Вазих Асатовича приглашают в Госкомспорт Республики Узбекистан в качестве директора спортивной футбольной базы «Игратай». В. Кабаев сам является мастером спорта, и он отдал много сил и энергии, чтобы воспитать молодых спортсменов, в числе которых и его сын Марат, известный футболист.

Достигнув пенсионного возраста, Кабаев продолжает и ныне работать в Высшей школе спортивного мастерства. Вазих Асатовича постоянно приглашают помочь в организации красочных спортивных зрелищ и соревнований.

Его любят и уважают все, с кем он связан родственными узами и дружбой.

Желаем этому славному и добromу чоловеку здоровья, оптимизма и долгих лет жизни.

С. САЙФУЛЛАЕВА.

Мир творчества**ОНИ — НАША НАДЕЖДА**

Из всех надежд, которые питают человек на протяжении своей жизни, самые заветные связаны с детьми. Потому что подрастающее поколение несет в своих маленьких ладонях наше будущее.

В нашей стране маленьких граждан очень любят и берегут, стараются сделать все, чтобы у них было спокойное, радостное и разноплановое, увлеченное занятиями по душе детство.

В кругу особых мест развитие юных узбекистанцев достойное занятие детские художественные коллективы, которые с раннего возраста приобщают к прекрасному, воспитывают благодатное творческое начало. Это относится и к столичному Дому культуры имени Т. Садыкова, под «крылом» которого «парящие» молодые дарования, объединившиеся в ансамбле эстрадного танца «Ритм».

За три года своего существования коллектив завоевал право именовать себя народным. Танцорам от 5 до 14 лет созданы все условия и возможности для развития творческих способностей, раскрытия таланта.



Четыре спектакля, шесть концертов посвящены Международному дню защиты детей.

Усилия молодых энтузиастов, объединенных в танцевальный ансамбль «Ритм», равно как и других членов творческих коллективов и групп художественной самодеятельности, поддерживают Главное управление по делам культуры и спорта хокимията города Ташкента и администрация Дома культуры имени Т. Садыкова. Благодаря этому они располагают современной музыкальной аппаратурой, занимаются в классах с зеркалами и балетными станками.

Детские лица, озаренные счастливой улыбкой, радостью, и слова благодарности родителей — это ли не самая высокая оценка труда педагогов.

А впереди — новые планы и новые премьеры, чтобы осуществлению которых коллектив уже приступил.

Сознание своих достоинств, одновременно скромность и огромное трудолюбие — черты танцующих в «Ритме», которые позволяют с надеждой и оптимизмом смотреть в будущее талантливой молодежи Узбекистана.

И. КОГАН.

**ПЕРСПЕКТИВЫ
МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

В Министерстве здравоохранения Узбекистана состоялась конференция на тему «Роль высшего медицинского образования в повышении качества медицинских услуг, вопросы совершенствования законодательства, проблемы и решения».

В мероприятии, организованном Комитетом по труду и социальным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, приняли участие представители соответствующих министерств, ведомств, организаций, ученые специализированных медицинских научно-исследовательских учреждений, высших учебных заведений, работники средств массовой информации.

Председатель Комитета по труду и социальным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Ф. Ражабов и другие отметили, что в результате коренных реформ в здравоохранении, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова, в стране сформирована прочная система оказания медицинских услуг населению, внедряются все необходимые правовые и практические механизмы. Принятый в 1996 году Закон «Об охране здоровья граждан» служит важной правовой основой в упорядочении работы сферы, укреплении материально-технической базы системы здравоохранения и доведению медицинской службы до уровня мировых стандартов.

В настоящее время в более трех тысячах сельских врачебных пунктов страны оказывается современная медико-профилактическая помощь. Сформирована эффективная система подготовки врачей общей практики для этих медицинских учреждений.

Заложена основа уникальной по научно-практическому потенциалу, гарантированной государством и специализированной на оказании скорой медицинской помощи системы экстренной медицинской помощи, регулярно совершенствуется ее материально-технический потенциал. В специализированных научно-медицинских центрах достигаются весомые результаты в быстрой и точной диагностике и лечении на основе высоких технологий многих тяжелых заболеваний.

Весомая роль квалифицированных кадров в повышении качества и эффективности оказываемой населению медицинской помощи. В настоящее время в специализированных медицинских колледжах и высших учебных заведениях, Ташкентской медицинской академии готовят квалифицированных специалистов.

В Постановлении главы государства «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардиальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов» от 20 мая нынешнего года намечены задачи по подготовке квалифицированных специалистов, имеющие важное значение в повышении качества медицинских услуг, укреплении сферы квалифицированных кадров.

На мероприятиях наряду с достижениями в системе здравоохранения подробно анализировались и требующие решения проблемы. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития правовых основ медицинского образования, совершенствования законов, повышения качества подготовки квалифицированных кадров и оказания медицинских услуг.

УЗА.

ООО «EUROMIX TRADE», зарегистрированное отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Учтепинского района г. Ташкента 31.07.2009 г. под № 003066, ИНН 301280094, код по ОКПО 22863256, в соответствии с протоколом собрания учредителей № 1 от 31.05.2011 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Учтепинский район, ул. Гулистан, 5А.

ООО «AZBUKA VOKUSA» Мирзо-Улугбекского района (ИНН 300938739) сообщает об уменьшении уставного фонда с 40 920 000 сумов до 39 650 000 сумов.

Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 43а, тел. 267-15-51.

Общество с ограниченной ответственностью «PARNAS LUX» (ОКПО 22867021, ИНН 301279158) сообщает об уменьшении уставного фонда общества с суммы 528 596 063,13 (пятьсот двадцать восемь миллионов пятьсот девяносто шесть тысяч шестьдесят три суммы 13 тысяч) сумов до суммы 435 000 000 (четыреста тридцать пять миллионов) сумов.

Претензии кредиторов принимаются по адресу: г. Ташкент, Алмазарский район, ул. Уста Ширин, дом 116.



Выставки

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана немало посетителей побывало на выставке детского рисунка «Мир планете Земля». Он посвящен Международному дню защиты детей.

МИР ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ

В экспозицию вошли лучшие конкурсные работы учащихся общеобразовательных и дошкольных учреждений республики.

Как сообщает НИА «Туркестон-пресс», выставка-конкурс организована фондом «Соглом авлод учун» совместно с Министерством народного образования, Академией художеств, Детским фондом республики и является одним из направлений в деятельности по развитию художественного и изобразительного творчества детей.

Авторами более 150 присланных на конкурс работ стали дети в возрасте от 3 до 15 лет. Победителями признаны Фар-

зона Маджида (г. Самарканд), Саида Валиходжадеева (г. Ташкент) и Акбар Якубжонов (г. Андижан).

Поздравляя участников, председатель правления фонда «Соглом авлод учун» Светлана Инамова,

руководитель Академии художеств Узбекистана Турсунали Кузиев, а также представители Министерства народного образования отметили тематическое разнообразие, особое радужное видение мира и фантазию юных авторов. Искренне, трогательно и ярко ребята изображают то, чем они живут сегодня, — семью и друзей, улицы родного города и парк с качелями,

Римма САБИРДЖАНОВА.

детскую площадку и игры возле дома, птиц, животных, зеленую траву, цветы и многое другое, замечательное и важное для наблюдательного детского взгляда.

Ценные призы и подарки от организаторов также получили и другие участники смотра по ряду номинаций.

Праздник детства продолжили выступления городских детских танцевальных коллективов и дефиле от арт-бюро «Колибри», где юные модели продемонстрировали коллекцию летней одежды, расписанную тоже в ярких солнечных тонах.

Римма САБИРДЖАНОВА.

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется вопросу повышения духовности народа, особенно молодежи, развитию национальных традиций и ценностей, культуры и искусства.

Воспитание молодежи в духе уважения национальных традиций, развитие всех видов искусства, широкая популяризация деятельности наших мастеров в стране и за рубежом, обеспечение преемственности традиций «мастер-ученик» являются одним из важных направлений деятельности Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана».

ТВОРЧЕСТВО ТАЛАНТЛИВЫХ ГОНЧАРОВ

В столице Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Ассоциацией художников, искусствоведов и народных мастеров Узбекистана «IJOD» организована выставка творческих работ ташкентских гончаров Акбара и Алишера Рахимовых.

Представители шестого поколения династии гончаров Акбар и Алишер Рахимовы создали множество произведений на основе глубокого изучения настенных рисунков и настальных изображений таких древних памятников истории, как Зараутсай, Саримишай. Изделия, изготовленные представителями этой династии, хранятся в личных коллекциях, музеях и галереях США, Великобритании, Франции, Германии, Японии, Италии, Китае, Южной Корее.

На выставке представлены десятки творческих работ Акбара и Алишера Рахимовых.

Назнак УСМАНОВА, корр. УзА.

Конкурсы

Я ВАМИ ГОРЖУСЬ

Академия художеств Узбекистана совместно с Творческим объединением художников и Ташкентским Домом фотографии объявляют о начале II Республиканского фотографического конкурса «Сиз билан фахрланаман» — «Я вами горжусь», посвященного 20-летию независимости страны.

Конкурс проводится среди профессиональных фотографов и фотолюбителей. Помимо фотографии участники должны показать образ героев нашего времени и народа Узбекистана — известных личностей и людей разных профессий, которые окружают нас в повседневной жизни и достой-

ны подражания. В результате отбора лучших художественных фотообразов, отвечающих заданной теме, будет создана галерея портретов под названием «Я вами горжусь».

Для участия в конкурсе принимаются художественные фотографии, цветные или черно-белые, в

цифровом варианте (файлы, записанные на CD или DVD-дисках), не участвовавшие в предыдущих конкурсах. При этом год создания фотографий не ограничивается. От одного автора может быть представлено до пяти работ. Регистрация участников конкурса и прием работ осуществляются на основа-

нии поданной заявки до 31 июля 2011 года.

Полуфиналисты конкурса будут отбираться по мере поступления работ. С 1 по 14 августа отобранные работы будут распечатаны, а с 15 по 18 августа жюри определит победителей. В состав жюри Республиканского фотоконкурса «Я вами горжусь» войдут фотохудожники, искусствоведы, журналисты, а также представитель официального дилера компании Epson — ООО «Широкий формат», который выступает в качестве генерального спонсора конкурса.

Церемония награждения и открытие выставки состоятся в Ташкентском Доме фотографии в конце августа — в преддверии Дня независимости.

НИА «Туркестон-пресс».

На спортивных аренах

ЗОЛОТОЙ ФИНАЛ СОБИРОВА

Бронзовый призер XXIX летних Олимпийских игр 2008 года, состоявшихся в Пекине, дзюдоист Ришид Собиров в весовой категории до 60 килограммов выиграл золотую медаль на этапе турнира из серии «Большой шлем» в Москве и добился 300 рейтинговых очков.

На татами Российской столицы узбекистанец в финальном поединке одолел серебряного медалиста Софии Милу из Франции. На третьем ступеньке пьедестала почета среди соискателей свыше 100 кг составил Януш Войнарович из Польши. Первое и второе места заняли Ким Су Ван (Южная Корея) и Дмитрий Стерхов (Россия).

В командном зачете сборная Узбекистана поделила

7-8-позиции с командой Китая, пропустив вперед дружины Японии, Голландии, России, Монголии, Германии и Южной Кореи.

ДЕБЮТАНТ В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ НЕ ПРОБИЛСЯ

Гузарский «Шуртан» завершил выступления узбекистанских клубов в 1/8 финала континентальных турниров по футболу.

казахстанцем Максимом Раковым, «Золото» и «серебро» остались за Ариэлем Зееви (Израиль) и Сирилом Мара (Франция). Компанию Тангриеву в покорении третьей ступени пьедестала почета среди соискателей свыше 100 кг составил Януш Войнарович из Польши. Первое и второе места заняли Ким Су Ван (Южная Корея) и Дмитрий Стерхов (Россия).

В командном зачете сборная Узбекистана поделила

7-8-позиции с командой Китая, пропустив вперед дружины Японии, Голландии, России, Монголии, Германии и Южной Кореи.

В командном зачете сборная Узбекистана поделила

7-8-позиции с командой Китая, пропустив вперед дружины Японии, Голландии, России, Монголии, Германии и Южной Кореи.

В командном зачете сборная Узбекистана поделила

7-8-позиции с командой Китая, пропустив вперед дружины Японии, Голландии, России, Монголии, Германии и Южной Кореи.

ДЕБЮТАНТ В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ НЕ ПРОБИЛСЯ

Гузарский «Шуртан» завершил выступления узбекистанских клубов в 1/8 финала континентальных турниров по футболу.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 л.л. Тираж 3024

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Подписано в 14:55

Это интересно

О ЗАБАВНЫХ ВЕЯНИЯХ МОДЫ

У взрослых свои игры: кто играет в политику, кто в любовь, а кто делает деньги. Но все они остаются рабами моды. Умнейшие и образованнейшие люди вынуждены носить то длинное, то короткое, парик или бороду или даже кое-что позаковыристее — если это диктовала мода.

В XIII-XIV веках вдруг стали модны погремушки. Их прикрепляли к поясу, обшивали края шляпы и платья. Когда самые ряные щеголи стали носить по 500 штук за раз, количество перешло в качество: погремушки стали делать величиной с орех, абрикос, пемежах их бубенчиками и колокольчиками. В XV веке один модник украсил себя колокольчиком весом в 5 килограммов.

Примерно в это же время приключился шляпный бум. Мужчины красовались в двух шляпах одновременно: одна была, как положено, на голове, вторая — за спиной.

Вторая половина XVII века ознаменовалась модой на огромные кружевые воротники — жернова. Они стоили страшно дорого, и когда английский король Карл II обратился в парламент с просьбой выделить ему средства на новый воротник, парламент ответил отказом и даже посоветовал починить старый. В XVI-XVIII веках в центре внимания были пуговицы. Их делали из золота, драгоценных камней, украшали цветной эмалью. На одежду русских бояр насчитывалось до 70 пуговиц, а французский король Франциск I приобрел для одного костюма 13 600 золотых пуговиц.

Каблук на обувь появился лишь в начале XVII века, а в конце века достиг 15 сантиметров. Дамы могли передвигаться исключительно как кенгуру: согнувшись и прыжками.

Мужчины в это время шили себе необычные штаны-пуфы до колен, на которые сначала уходило 18, а потом и по 90 метров сукна. Чтобы штаны были попышнее, их набивали соломой. Такие штаны хорошо смотрелись с камзолами и рубашками, украшенными бантами, ленточками, кружевными воротничками и манжетами.

Все это считалось уместным даже в регулярной армии. Во время Тридцатилетней войны (1618-1648) заключались специальные «кружевые перемирия», чтобы воюющие стороны могли постирать и просушить свои манжеты и воротники. А чтобы выглядеть еще более элегантными на поле боя, бравые мушкетеры ложились спать, накрутив волосы на бумаажные папильотки.

Мода на серьги в ушах у мужчин процвела аж до конца XVIII века. В русской армии их носили и солдаты, и офицеры. В XIX веке офицеры и штатские затягивались в корсеты, подкладывали вату на плечи и грудь. Женщины же бредили шляпками. С 1815 по 1830 год в ходу было более 10 тысяч шляп и чепчиков различных форм и фасонов.

А пятьдесят лет назад был культ цвета. Все возможные оттенки сменяли друг друга со сказочной быстротой. Дошли даже до таких тонов, как цвет Нила, лавы Везувия, цвет испуганной мыши, влюбленной храбры, науки, замышающего преступление. Какое-то время пиком моды был блошиный цвет, причем различали множество оттенков: цвет блошиной головы, блошиной спинки, брюшка, цвет блоки в период родильной горячки, цвет мечтательной блонхи. Как только французская королева Мария-Антуанетта родила наследника, про блок мгновенно забыли. Гвоздем сезона стал цвет «кака дофин» — тот, что до сих пор называется «цветом детской неожиданности».

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

УЗГИДРОМЕТ
юго ночью — 18-23,
днем — 31-36.
По данным
с лу бы
мониторинга
Узгидромета,

В Ташкенте 1 июня — утром 1 июня
переменная облачность, погодные условия в
Ташкенте будут
способствовать накоплению вредных
веществ в воздушной среде. Предполагается

облачность, без
повышение уровня
осадков. Ветер
восточный, 3-8 м/сек.
Температура ночью —
15-17, днем — 30-32
незначительного тепла.
По территории
республики — переменная
облачность, без
загрязнения атмосферы
восточный, 7-12 м/сек.
на 1-3 процента.
Температура ночью —
15-20, днем — 27-30, по
будет пониженным.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.